

5. У 2018 році чисельність підрозділу TOP у складі Патрульної поліції зростає утричі - до 1800 осіб. URL: [https://censor.net.ua/ua/news/3047636/u\\_2018\\_rotsi\\_chyselnist\\_pidrozdilu\\_tor\\_u\\_skladi\\_patrulnoi\\_politsiyi\\_zroste\\_utrychi\\_do\\_1800\\_osib\\_mvsv](https://censor.net.ua/ua/news/3047636/u_2018_rotsi_chyselnist_pidrozdilu_tor_u_skladi_patrulnoi_politsiyi_zroste_utrychi_do_1800_osib_mvsv)

6. У Дніпрі після бійки з правоохоронцями футбольні фанати пішли визволяти затриманих до відділу поліції. URL: <https://tsn.ua/ukrayina/u-dnipri-pislya-biyki-futbolni-fanati-pishli-vizvolyati-zatrimanih-do-viddilul-politsiyi-1152483.html>

**Мандрика Віктор Сергійович**  
викладач кафедри  
спеціальної фізичної підготовки  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

## **ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ І ПРИЙОМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПУБЛІЧНОГО ПОРЯДКУ ТА БЕЗПЕКИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ: НОВА ФОРМАЦІЯ**

У сучасному глобалізованому суспільстві особливо гостро постає питання публічної безпеки, яка забезпечується відповідними органами державної влади, переважно виконавчими, на які покладено спеціальні повноваження. Зокрема, в Україні таким органом є Національна поліція України, до основних завдань якої входить забезпечення публічної безпеки і порядку. Для реалізації цього завдання створюються інноваційні інструменти і прийоми протидії порушення порядку, встановленого законом. Саме тому правоохоронцями відповідно до вимог часу напрацьовується методика протидії спробам громадського безладдя.

Тема забезпечення публічного порядку і безпеки у сучасних умовах висвітлюється вітчизняними вченими в контексті інформаційної складової, а також методів забезпечення безпеки (В. Конах, Ю. Максименко), розвиток міжнародного співробітництва у цій сфері (Ю. Романчук), роль у контексті європейської інтеграції (Д. Дубов) і боротьби з тероризмом (І. Алексеєнко, Д. Кіслов), механізми реалізації в окремому регіоні (В. Козубський) або у медійному просторі (Г. Сашук).

Прогресивним методом у забезпеченні публічної безпеки і порядку, який використовується в контексті боротьби з терористичними проявами є профайлінг. Даний прийом активно розповсюджується не тільки в органах Національної поліції України, але і в тих службах або підрозділах, які забезпечують публічний порядок, зовнішню і внутрішню безпеку. Застосування технології профайлінга дозволяє виявити потенційно небезпечних громадян на ранніх етапах [1, с. 134].

Профайлінг представляє собою сукупність психологічних методів оцін-

ки і прогнозування поведінки людини на основі характеристик зовнішності, аналізу найбільш інформативних приватних ознак особистості. [2, с. 21]. Основною метою профайлінга є виявлення потенційно небезпечних осіб, а його основою є візуальна діагностика психоемоційного стану людини (спостереження і спеціальне опитування; фіксація психологічних поведінкових реакцій при відповідях - невербальних і вербальних). Профайлінг використовує два основних діагностичних методів: метод психологічного спостереження (дивитися і знаходити невідповідність) та метод опитування (запитувати і спостерігати за реакцією) [3, с. 20].

Концепція профайлінга базується на тому, що протиправна дія та її підготовка можуть бути виявлені шляхом аналізу певного набору фізичних, психологічних, поведінкових ознак, що становлять характеристику підозрюваних осіб, з позицій їх потенційної небезпеки. Існують індикатори, які є критичними для віднесення людини до групи ризику, зокрема, терористів: демонстративна агресія; прихована агресія; збудженість; відчуженість. Емоційний стан людини, який оцінюється за ознаками тривоги, страху, хвилювання та інших, розглядається в профайлінгу як додатковий фактор при аналізі виявлених домінуючих ознак. Існують ключові ознаки в невербальній і вербальній поведінці людини, які дозволяють профайлерам виявити терориста в людському потоці й віднести до категорії потенційно небезпечних.

Сьогодні профайлінг успішно використовується в ряді авіакомпаній для забезпечення безпеки в аеропортах європейських країн, а також в Україні. Цю технологію багато років застосовує ізраїльська авіакомпанія «Ель-Аль», одна з найбезпечніших у світі. У 1968 році саме її співробітники розробили даний метод боротьби з тероризмом. У США, також діють профайлінгові програми, в рамках яких ведеться пошук і накопичення статистичних даних з підозрілих моделей поведінки [4]. В основі ізраїльської концепції профайлінга лежить положення про те, що кожен пасажир може виявитися терористом, а кожен предмет - вибуховим пристроєм. Тому всі заходи, що проводяться в межах даної технології, покликані підтвердити або спростувати дане твердження.

Профайлери враховують багато психологічних особливостей терористів, адаптуючи їх до специфіки своєї діяльності. Подальша робота в цьому напрямку, на наш погляд, повинна спрямовуватись у бік злиття теоретичних знань і практичних навичок, оскільки саме профайлінг є тією сферою антитерористичної діяльності, яка дозволяє найбільш чітко реалізувати даний принцип.

Узагальнюючи, можна відмітити, що одним з найважливіших завдань ефективного використання профайл-програм в системі національної та людської безпеки є підготовка фахівців, призначених для здійснення зазначених програм. Значна перевага методики профайлінга в гнучкості й універсальності, що дає можливість застосовувати її як спецслужбами, так і поліцією та військовими на будь-яких об'єктах масового скупчення людей, так і в сфері

діяльності поліції з охорони громадського порядку, оперативно-розшукової діяльності, з протидії незаконному обігу наркотиків тощо.

Отже, сьогодні одним із найважливіших завдань для системи освіти працівників МВС України є організація навчання технології профайлінга. Ефективність застосування технології профайлінга багато в чому буде залежати від рівня підготовки і професійного досвіду самого співробітника. Поєднання теоретичної підготовки за системою профайлінга з практичним досвідом співробітників МВС України та інших силових відомств може стати серйозною зброєю в боротьбі з тероризмом.

---

1. Терроризм и организованная преступность: монография. С.А. Солодовников и др. 2-е изд., перераб. и доп. М.: «ЮНИТИ – ДАНА». Закон и право. 2012. 247с.

2. Казанцев С.Я. Терроризм: Борьба. Проблемы противодействия. М. : ГУВШЭ. 2004. 369с.

3. Пирогова Л.К. Актуальность обучения сотрудников ОВД технологии профайлинга как превентивной меры обеспечения безопасности граждан, объектов и территорий . Транспортное право. 2013. №2. С.20-22.

4. Pollack Joshua H., Wood Jason D. Enhancing Public Resilience to Mass-Casualty WMD Terrorism in the United States: Definitions, Challenges, and Recommendations. Defense Threat Reduction Agency, Advanced Systems and Concepts Office, Report Number ASCO 2010 042. Contract Number DTRA01-03-D0010018. URL:<https://fas.org/irp/dod/dtra/resilience.pdf>

**Марочко Аліна Анатоліївна**

Курсант 2 курсу

Факультету підготовки фахівців  
для органів досудового розслідування  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

**Науковий керівник:**

**Біліченко В.В.**

Старший викладач кафедри  
Тактико-спеціальної підготовки  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

## **ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГРОМАДСЬКОГО ПОРЯДКУ ЯК ОСНОВА НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ**

Хотіла б зазначити, ефективне забезпечення національної безпеки країни залежить від вдосконалення основних частин, які складають її в одне єдине ціле. Так, національна безпека, тобто безпеки всієї нації залежить від належної охорони прав та свобод людини, недоторканності її життя та здо-